

Téma rigorózní práce: ***Sledování spotřeby antidepresiv v letech 2000-2004 ve VZP ČR***

Jméno studenta, studentky: ***Mgr. Jaroslava Fousová***

Jméno oponenta rigorózní práce: ***PharmDr. Marie Vopršalová, CSc.***

I. Posudek oponenta rigorózní práce

Předložená rigorózní práce je napsána v rozsahu 114 stran, do textu je zahrnuto 42 tabulek a 61 grafů. Jedná se o experimentální studii, která je členěna obvyklým způsobem pro vědecká sdělení. Cílem bylo zanalyzovat preskripci antidepresiv u pojištěnců VZP ČR v letech 2000-2004. Samotné téma práce je velmi aktuální s ohledem na množství antidepresiv s podobnou účinností, avšak různou frekvencí a závažností nežádoucích účinků. Spotřeba těchto léčiv byla vztažena k jednotlivým skupinám antidepresiv, jednotlivým léčivým látkám, dále pohlaví a věku pacienta, k jednotlivým čtvrtletím, preskripčnímu omezení. Teoretická část, ve které se autorka zaměřila zejména na klasifikaci onemocnění a skupinu antidepresiv, je velmi pečlivě a podrobně zpracovaná. V experimentální části jsou získané údaje poskytnuté VZP ČR přehledně zpracovány v tabulkách a dokumentovány graficky. Výsledky autorka přijatelně diskutuje. Literární přehled činí 65 citací.

Vzhledem k množství zpracovaných dat (rozbor jednotlivých generací antidepresiv, věkových skupin, spotřeby v jednotlivých čtvrtletích) hodnotím předkládanou rigorózní práci velmi kladně. Nicméně k autorce mám následující připomínky a dotazy:

1. Na str. 34 chybí u citace Lincová D. rok
2. Doporučovala bych číslování tabulek i grafů
3. Ačkoliv úmrtnost při předávkování TCA není výrazně vysoká, přesto se při srovnání s antidepresivy z jiných skupin jeví tato skupina jako nejrizikovější. Jak se projevují intoxikace tricyklickými antidepresivy? Které látky z této skupiny patří k nejrizikovějším?
4. V léčbě neuropatické bolesti se kromě uváděných antidepresiv používají analgetika. Která? Popřípadě v jakých kombinacích?

Celkově hodnotím předkládanou rigorózní práci jako nadprůměrnou a doporučuji její přijetí k obhajobě.

V Hradci Králové dne: 11.1. 2006


Podpis oponenta rigorózní práce